

АРАБО-ИЗРАИЛЬСКИЙ КОНФЛИКТ

ИСТОРИЯ

- самый длительный из всех неурегулированных конфликтов в мире.
- его начало относится к 40-м годам XX века и связано с проблемой создания в Палестине еврейского и арабского государств.

ПОЗИЦИЯ СТОРОННИКОВ ИЗРАИЛЯ

Сионистское движение видит в Палестине историческую родину еврейского народа, и исходит из утверждения, что этот народ имеет право на собственное суверенное государство.

ПОЗИЦИЯ ПРОТИВНИКОВ ИЗРАИЛЯ

- Арабские государства были против создания государства Израиль на территории Палестины.
- Остаются политические группировки, правительства некоторых стран, которые принципиально отрицают право Израиля на существование.

ЭТАПЫ

- арабо-израильская война 1948 г. (первая война),
- Суэцкий кризис 1956 г. (вторая война)
- арабо-израильские войны 1967 и 1973 гг. (3 и 4 арабо-израильские войны)
- Кэмп-дэвидский процесс мирного урегулирования 1978-79 гг.,
- война в Ливане 1982 г. (пятая война),

АРАБО-ИЗРАИЛЬСКАЯ ВОЙНА 1948 Г.

- война еврейского населения Палестины, а впоследствии — вновь созданного государства Израиль против армий соседних арабских государств и нерегулярных арабских военных формирований.
- В Израиле она называется «**Война за независимость**».

ПОСЛЕДСТВИЯ

- В результате арабо-израильской войны 1948 года около половины территорий, выделенных под арабское государство, а также Западный Иерусалим, оказались под контролем государства Израиль.
- Остальные арабские территории, Восточный Иерусалим, оказались под контролем Иордании и Египта и оставались под их управлением до 1967 года.

СУЭЦКИЙ КРИЗИС 1956 Г.

Международный конфликт, связанный с определением статуса Администрации Суэцкого канала. Обострение ситуации привело к военным действиям Великобритании, Франции и Израиля против Египта

ПОСЛЕДСТВИЯ

- Военное поражение Египта;
- Войска Британии и Франции выведены из-за дипломатического давления.
- В район Суэцкого канала были введены миротворцы ООН; это была первая миротворческая операция в современном понимании этого термина, и создателем самой концепции считается канадский политик Лестер Пирсон.

АРАБО-ИЗРАИЛЬСКИЕ ВОЙНЫ 1967 И 1973 ГГ.

- ***Шестидневная война (1967)***
- война на Ближнем Востоке между Израилем, с одной стороны, и Египтом, Сирией, Иорданией, Ираком и Алжиром с другой (5 – 10 июня 1967).
- Место Ближний Восток
- Итог Победа Израиля.
- **Территориальные изменения**
Сирия потеряла Голанские высоты, Египет потерял Синайский полуостров и Сектор Газа, а Иордания потеряла Западный берег реки Иордан.

ПОСЛЕДСТВИЯ

- В течение Шестидневной войны Израиль практически уничтожил египетские военно-воздушные силы и установил свою гегемонию в воздухе.
- Война стоила арабам утраты контроля над Восточным Иерусалимом, потери Западного берега реки Иордан, сектора Газа, Синая и Голанских высот на израильско-сирийской границе

ВОЙНА НА ИСТОЩЕНИЕ

- — война малой интенсивности между Израилем и Египтом в 1967—1970 годах. Была начата Египтом с целью возвращения Синайского полуострова, захваченного Израилем в ходе Шестидневной войны в 1967 г.



عبيد
عيسى...

ИТОГ

- Война закончена подписанием соглашения о прекращении огня в 1970 году без территориальных изменений у сторон конфликта.
- Ничья с небольшим перевесом в пользу Израиля (принимая во внимания потери сторон)
- 7 августа 1970 года на египетском фронте было заключено перемирие. Обе стороны рассматривали прекращение огня как свою победу.

ВОЙНА СУДНОГО ДНЯ

- Четвёртая арабо-израильская война, Война Судного дня, Октябрьская война — военный конфликт между Израилем с одной стороны и Египтом и Сирией с другой, был начат 6 октября 1973 года арабскими странами, закончился через 18 дней.
- **Причина**
вторжение армий Сирии и Египта на территорию, контролируемую Израилем
- **ИТОГ**
Прекращение огня,
Резолюция № 338 Совбеза ООН

КЭМП-ДЭВИДСКИЙ ПРОЦЕСС МИРНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ 1978-79 ГГ.

- Кемп-Девидские соглашения — заключение израильско-египетского мирного договора.
- Израиль целиком возвратил Египту Синайский полуостров, а Египет признал право Израиля на существование.

ВОЙНА В ЛИВАНЕ 1982 Г.

- военная операция Израиля на территории Ливана в 1982 году в рамках гражданской войны в Ливане с целью уничтожения баз ООП.
- **ИТОГ**

Это была первая война Израиля, по отношению к которой еврейское население раскололось.

Территориальные изменения отсутствуют.

ТЕКУЩИЕ СОБЫТИЯ

- 27 ноября 2007 года Эхуд Ольмерт и Махмуд Аббас согласились начать переговоры и прийти к окончательному соглашению по палестинскому государству к концу 2008 года. Однако, сделать это не удалось, переговоры были прерваны в конце декабря 2008 года в связи с проведением Израилем в секторе Газа операции «Литой свинец» против группировки ХАМАС. Израиль объяснял проведения операции «Литой Свинец» необходимостью прекратить многолетние ракетные обстрелы из Газы, в результате операции погибло более 1300 палестинцев и 14 израильтян.
- В 2009 году переговоры с ФАТХ продолжились с участием нового премьер-министра Израиля Беньямина Нетаниягу и нового президента США Барака Обамы. 21 июня Нетаниягу выступил со своим планом ближневосточного урегулирования, в рамках которого